Droites
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Activite 1: Un nouveau type d’éguation. On consideére 1’équation 2x —v + 1 =0. qu’on note (E).

¢ Cette équation est une équation a deux inconnues, x et y qui représentent deux nombres
réels.

On dit qu'un couple (a ; b) est solution de cette équation si, en remplagant x par a et
par b, I’égalité (E) est vénifiée.

. e

donc (\j\ 3}"_‘4% ;&J.m & {:& 1

3\7‘ . 4 t—'is-\_-o
-3 ) ook ,‘_-‘é\jlagl‘lm;f(t‘]

1. On cherche d’abord des solutions a cette équation : o
a) Veérifier que les couples (-2 ; -3) sont solutions de 1’équation (E). —
b) Trouver la valeur de a telle que le couple (a ; 0) soit solution de 1’équation (E). H’J"‘-) (o- O) off _pj‘d‘ om de (€)
¢) Trouver la valeur de b telle que le couple (0 ; b) soit solution de 1'équation (E). - a 0 )
d) Trouver un autre couple solution de (E). Combien de couples solutions peut-on L 1 sadaad o LoV +hzo
trouver ? € G R A SR i .
2. On veut représenter graphiquement ces solutions. 2
a) Représenter les cing couples solutions trouvés dans un repéere orthonormé, en A E
faisant correspondre chaque couple solution (a ; ) au point de coordonnées (a ; b). ( -~ “i )0 ) o OCBVJA on de (C)

b) Emettre une conjecture sur la position de ces points. Justifier.
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Droites

12. Equation cartésienne d'une droite

Fropriété 2.

L'ensemble des points M(x ; y) du plan tels que ax + by + ¢ = 0 avec (a; b) # (0 ; 0) est
—b

une droite de vecteur directeur

Remarque : (a ; b) # (0 ; 0) signifie que a et b ne peuvent pas étre nuls simultanément.

Propriété 3.

Réciproque : Toute droite du plan admet une équation de la forme ax + by + ¢ = 0 avec
(a: b)#£ (0 0) o ﬂ(_:) est un vecteur directeur de la droite. ..

Exercice 1 : Déterminer une équation cartésienne de la droite d de vecteur directeur i @ Q"
passant par A(—1; 4).
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Exercice 2 : Déterminer une équation de la droite d passant par A(0 ; 1) et de vecteur
directeur ﬁ'(_ul),
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Exercice 3 : Déterminer une équation cartésienne de la droite : A'Jq (ﬁ_ j ) Q_H\mbhu\y L dl Jugrm Tl ( w dean(w;m
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1. dy passant par A(4; —1) et de vecteur directeur Er'(_f) ‘3

=k
2. dy passant par B(0: 0} et de vecteur directenr F(f) MR \ Lrg L{) I R (\-3 3 "\) 5 :-

v 1
3. dy passant par C(0; —1) el de vectenr divecteur 7 ( {?) 3
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Systemes

En vitrine, sont présentés des compositions obtenues a partir de deux types de meubles : un
meuble A et un meuble B

La composition 1 comporte deux meubles A et deux meubles B pour un prix total de 234 euros.
La composition 2 comporte un meuble A et 3 meubles B pour un prix total de 162 euros.

Camille pense qu un meuble B cotite 39 euros et un meuble A coute le double car il est deux fois
plus grand. A-t-elle raison ?

On note a le prix d’un meuble A et b le prix d’un meuble B, en euros.
1. Exprimer en fonction de a et b le prix de la composition 1 et de la composition 2.

2. Onregroupe les deux équations en un systéme 1

3. Pour déterminer a et b, on considére d’autres compositions.

Etapel:
Composition 3 : un meuble A et un meuble B

Composition 2 : un meuble A et trois meubles B
Etape 2 :

Composition 3 : un meuble A et un meuble B
Composition 4 : deux meubles B.

Expliquer comment les compositions 3 et 4 ont été obtenues a partir des compostions 1
et 2. En déduire leur prix, puis le prix a d’un meuble A et le prix b d’un meuble B.

4. Ecrire les systémes correspondant aux étapes 1 et 2, en expliquant, pas a pas, comment
les manipulations 1 et 2 se traduisent sur les équations.

5. Résoudre le systéme par combinaisons linéaires: [ 4x+8y=10
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Systemes

Cours :

2. Systemes
2.1. Systémes linéaires d’équation

Définition 4.

Un systéme de deux équations linéaires du premier degré a deux inconnues z et y est de la
ar +by =c¢
'z+by =¢
Une solution de ce systéme est un couple (z;y) qui vérifie simultanément les deux équations.
Résoudre ce systéme, c'est trouver toutes les solutions de ce systéme.

forme ,oina, b c.a' b, sont des réels et (z;y) le couple des inconnues.

22. Nombre de couples solution et interprétation graphique

(S) G} : =g .ona, b c.a’ b, ¢ sont des réels Qb 4 e‘-&: C ol wune «EC{ (m‘ﬁne;\m
-1' Ty =« - e.
Voici un tableau récapitulatif des positions relatives de deux droites & partir de leur équation de daoke de J, CL
réduite.
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Représentation

Positions relatives de

Det TV

D et T sont sécantes
en un point A(zxq; yo)

D et D' sont stricte-
ment paralléles

D et D' sont confon-
dues.

Ensemble solution

Le systeme (S) a un
seul couple solution :

S = {(zo;w0)}

Le systtme (S) n'a
pas de couple solu-
tion :

S:@

Le systéme (S) a une
infinité de couples so-

lutions :
(-9}
b b
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Systemes

Exercice 2 : On considére les équations (F) : z4+2y =5; (G) : 2z + 0y =4 et
(H) : 0z + 2y = 2.

o Représenter les droites associées a chacune des équations (F), (G) et (H).
« En déduire pour chaque équation le nombre et 'ensemble des solutions.
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® Ex+2y=5 ™~

® Gx=2 E

® Hy=1 .
Point

@ A=(2,15) .

A=(2,15)
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